

想了解中考语文“前世今生”吗？ 想读懂中考“指挥棒”的信息吗？

本月18日,晚报特邀中考命题、审题、阅卷专家作讲座

本报讯(记者 徐叶) 小升初、中考结束,“待字闺中”空惆怅?一场讲座解君忧。6月18日,本报将特邀名师做客“宁波晚报公益讲堂”,为学生、家长说说宁波中考语文的“前世今生”,并立足今年的考题,提供学习方法及策略。

“宁波晚报公益讲堂”是由宁波晚报主办,宁波晚报升学通承办的“大教育”品牌课堂,延续了宁波晚报“心系寻常百姓 可读可用可亲”的风格,兼容了新媒体的传播模式。2018年以来,公益讲堂已围绕教育热点,如刚刚结束的2018年高考,量身定制了多场专题讲座,得到了市民热捧。开讲者多为我市教育界大咖,但又不局限于“本地”和“教师”。

此次讲座的主角是陈菊飞老师,她是宁波市海曙区教育局教研室初中语文教研员,教育硕士,宁波市名教师,浙派名师(初中语文)培养对象,宁波市领军和拔尖人才第二层次培养对象,宁波大学兼职硕士生导师,多年中考命题、审题、阅

卷专家。

讲座中,陈老师将向听众简析近几年中考语文的发展变化,分析2018年中考语文卷的特色,并结合多年经验,剖析中考这个“指挥棒”所透露的语文学习方式和方法。从中,您可感受到我国课程改革大背景下,“核心素养”这个关键词在不断刷新各学科的教学观。

讲座具体时间为6月18日(周一)上午9:30-11:00,地点为宁波日报报业集团(宁东路901号)报告厅三楼。因受场地限制,讲座只能向市民开放300个席位。

市民可通过关注“宁波晚报升学通”微信公众号,回复关键词“中考语文”,即得报名表;也可以直接“扫一扫”右侧的报名二维码,加入“中考语文”讲座报名微信群。名额有限,先到先得。更多讲座福利信息,市民可通过关注“宁波晚报升学通”微信公众号,第一时间获得。



宁波晚报
升学通二维码



6.18 讲座
报名二维码

滴滴顺风车夜间订单局部恢复 22点至24点和凌晨5点至6点 不允许异性接单

本报讯(记者 范洪) 滴滴出行昨日下午发布公告称,从6月15日起,过去一段时间曾下线的滴滴顺风车夜间时段订单将局部恢复,具体开放时间为22点至24点和凌晨5点至6点这两个时间段的订单业务,但出于安全的考虑,目前以上两个夜间时段的顺风车订单,将只允许车主与乘客为同一性别方可合乘出行,即男车主接男乘客,女车主接女乘客。

此外,滴滴顺风车还将于6月22日小范围上线测试护航模式,即开启该模式,可自动分享轨迹给紧急联系人,平台实时关注行程轨迹并在异常时介入及安全共建卡功能,即展示车主和乘客上传的真实照片和车辆等信息,可供双方在行程开始前相互查看并核实等功能。

宁波市反邪教宣传月活动启动

本报讯(首席记者 王颖) 昨天上午,宁波市反邪教宣传月活动启动仪式暨“反邪防邪保平安·乐享健康新生活”主题表演活动在北仑区举行。现场通过相声、舞蹈、合唱等方式,营造反对邪教、清除“社会毒瘤”的良好社会氛围。据了解,宁波坚持以无邪教“三级联创”活动为载体,已经连续10年开展反邪教宣传月活动。



老小区开展污水零直排改造工程

昨天,江北区文教街道双东坊社区里,工人正在进行污水零直排改造作业。本次改造以“雨废分离,雨污分流”为总体原则,通过改立面废水管道、改错接污水管、改商户排污管、全面疏通清理的工程,解决管道老化、堵塞、管径偏小等问题。

徐文杰 谢斌 摄

中考期间:告别“低热”,天气凉爽

本报讯(记者 石承承) 30℃,32.3℃,32℃,甬城已经连续发了三天“低热”。从上周的阴雨绵绵到这周的晴空万里,骤热还是让人稍稍有些“吃勿消”。

从市气象台目前的预报看,“低热”终于要退了。

从今天开始,甬城上空的云系开始增多,气温随之下滑,预计回落至28℃左右。接下来的周五和周六,依旧会是多云唱主角,最高气温也将稳定在27℃-28℃。今天到周六的最低气温则将维持

在20℃左右。周五、周六刚好是中考,这种不下雨又凉爽的天气,对考生来说,无疑是好事一桩。

转眼6月中旬已经快过去一半。按照往常,应该已经进入梅雨季。像去年,我市在6月9日就已经入梅。今年梅雨迟迟不来,主要是因为副热带高压和北方冷空气的“缺席”。

不过,市气象台也说了,从6月19日开始一直到6月23日,我市会出现一次多阵雨或雷雨的天气过程,或许届时就将进入今年的梅雨季。

青春工行: 福利院里 有个“外婆家”

临近端午,工行慈城支行的青年志愿者来到洪塘福利院,进行大扫除,陪老人聊天,并送上了节日慰问品。青年志愿者毛吟盛说:“尊老爱幼是传统美德,让老人们幸福快乐是我的心愿,我会经常来看望他们。”放眼当下,在扶贫帮困、爱心帮扶的号召下,资助、捐赠并非全部,细水长流的关怀和平凡细小的坚持才是更弥足珍贵的品格。在毛吟盛身上,记者见证了这样的品格。

同事们知道毛吟盛的故事,是在2012年9月的一天。当日,工行宁波慈城支行收到镇福利院院长送来的一面锦旗,上面写着:“爱心传递、无私奉献”,说是该行的员工毛吟盛每逢节假日都会到该福利院慰问老人,给老人们带去了温暖和欢乐。大家方才得知,银行里有这么一个爱心满满的年轻人。毛吟盛是当年刚入行的新员工,在同事们眼中,他内向谦和、彬彬有礼,勤勤恳恳工作在业务一线,要不是福利院院长多方打听,同事们甚至都不知道,身边这个腼腆的小伙子是个奉献大爱的热血青年。

在同事们的追问下,毛吟盛才道出了他的故事。

在毛吟盛出生之前,爷爷奶奶就已去世,后来外公外婆也相继去世。父母经常说:“要是爷爷奶奶、外公外婆还在就好了。”打小听起的话,让他对老人始终有着特别的情感。小学三四年级的时候,他就和姐姐一起去慈城敬老院看望那里的老人,亲手把好吃的送到他们的手里,陪他们聊天。刚开始,老人们还以为是谁个学校组织的活动,而后的数年里,姐弟俩每逢过年、元旦、立夏、中秋等重要节日,都会结伴同去敬老院。毛吟盛说:“我和家人从来都没觉得自己做了什么好事,

我们所做的都是些力所能及的事情,每次去福利院(敬老院后来改为福利院),看到老人们的笑容,看到他们过得好,我们觉得自己的幸福感都加倍了。”

2012年,毛吟盛正式加入工行团队。恰逢中秋,他用自己第一个月的工资买了月饼,向老人们送去节日的关怀。他告诉记者,随着年龄的增长,在送温暖的同时,从中也体会到快乐。“一开始,是父母让我们去,慢慢的,我自己也喜欢上了这份感觉,喜欢听老人们唠家常、谈心事,福利院对我而言,始终都是一种牵挂。”毛吟盛说。

毛吟盛的善良和爱心逐渐在他工作的支行“发芽”,支行的青年们也纷纷行动起来,从毛吟盛一个人,到工行青年一群人,福利院里多了很多张年轻的笑脸,这些笑脸就像阳光,温暖着福利院的老人,给他们带去欢乐和希望。

据悉,2014年,作为工行宁波市分行级青年文明号,工行慈城支行和慈城镇社会福利中心结成了帮扶单位,多年来一直坚持组织青年员工定期去福利院看望老人。毛吟盛也表示,他希望和更多年轻人可以释放爱心,共同分享这份快乐。

记者 崔凌琳